写

在

习

沂

亚

提

出

中

拉

运

共

一

念

五

周

奋

楫

习近平对地方人大及其常委会工作作出重要指示强调

结合地方实际创造性做好立法监督等工作更好助力经济社会发展和改革攻坚任务

新华社北京7月18日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席对近平对地方人大及其常委会工作作出重要指示强调,县级以上地方人大设立常委会,是发展和完善人民代表大会制度的一个重要举措。40年来,地方人大及其常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,履职尽责,开拓进取,为地方改革发展稳定工作作出了重要贡献。

习近平指出,新形势新任务对人大工作提出新的更高要求。地方人大及其常委会要按照党中央关于人大工作的要求,围绕地方党委贯彻落实党中央大政方针

的决策部署,结合地方实际,创造性地做好立法、监督等工作,更好助力经济社会发展和改革攻坚任务。要自觉接受同级党委领导,密切同人民群众的联系,更好发挥人大代表作用,接地气、察民情、聚民智,用法治保障人民权益、增进民生福祉。要加强自身建设,提高依法履职能力和水平,增强工作整体实效。

纪念地方人大设立常委会 40 周年座 谈会 18 日在京召开。中共中央政治局常 委、全国人大常委会委员长栗战书出席并 讲话。他表示,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照习近平总书记重要指示精神,在以习近平同志为

核心的党中央集中统一领导下,发挥各级 人大职能作用,全面提升新时代人大工作

果战书指出,要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,认真总结并坚持地方人大工作的经验,不断丰富和拓展人民代表大会制度的实践特色、时代特色。要进一步增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要按照党中央对人大工作的要求,全面落实党中央重大决策部署,认真做好立法、监督、代表等工作,担负起宪法法律赋予的各项职责。要坚持以人民为中心,密

切同人民群众的联系,努力使人大工作更 好体现人民利益、反映人民意愿、增进人 民福祉。

中共中央政治局委员、全国人大常委 会副委员长王晨传达了习近平总书记重 要指示并主持座谈会。

全国人大宪法和法律委员会、7个地 方人大常委会负责同志在座谈会上发言。 全国人大常委会副委员长曹建明、 万鄂湘出席座谈会。

全国人大各专门委员会、全国人大常委会各工作委员会、中央和国家机关有关部门、各省区市人大常委会负责同志等参加或该会

中国代表团向国际电信 联盟提交5G技术方案

据新华社巴西布济乌斯7月17日电(记者 赵 焱 陈威华)为期9天的国际电信联盟"WP5D"第32次会议17日在巴西小城布济乌斯结束,来自全球的政府主管部门、电信制造及运营企业和研究机构参加了本次会议,讨论制定全球第五代移动通信技术(5G)标准的候选技术方案。中国代表团提交了5G无线空口技术方案。

WP 5D是国际电信联盟负责无线通信的部门,在确定5G 国际标准方面发挥着核心作用,本次会议是5G 候选技术方案的提案截止会议。由中国信息通信研究院、中国电信、中国移动、中国联通、华为、中兴、中国信息通信科技集团等单位组成的中国代表团提交了中国的5G 无线空口技术方案,该方案基于国际标准组织"第三代合作伙伴计划"新空口(NR)和窄带物联网(NB – IoT)技术。其中,NR主要用于增强型移动宽带(eMBB)、低时延高可靠通信(URLLC)两个场景,NB – IoT主要用于大规模机器连接(mMTC)场景。

国际电信联盟将根据后续会议的评估与协调的结果,计划在2020年6月举行的WP5D第35次会议上正式宣布5G技术方案。

世卫:

非洲埃博拉疫情构成国际 关注突发公共卫生事件

新华社日内瓦7月17日电 世界卫生组织总干事谭德塞17日在日内瓦宣布,刚果(金)埃博拉疫情已构成国际关注的突发公共卫生事件。

世卫组织当天就刚果(金)埃博拉疫情召开 突发事件委员会会议,这是自2018年8月该国疫 情暴发以来举行的第四次突发事件委员会会 议。谭德塞会后表示,全世界须对此疫情予以关 注,并与刚果(金)团结协作,以尽快结束疫情,建 立更完善的卫生体系。

京都纵火案 致33人遇难



据新华社东京7月18日电(记者郭丹)据日本媒体18日晚援引京都市消防局的消息报道,当天发生的京都动漫工作室纵火案已导致33人死亡,另有36人受伤。

京都府警方稍早前通报说,18日上午10时30分左右,一名41岁的男子进入京都一家动漫工作室,"泼洒了汽油状的液体"并纵火。火灾发生时,约有70名工作人员在这栋三层建筑物里工作。火灾引发爆炸,建筑物二层和三层的玻璃全部被震碎。火灾于15时左右被扑灭。

警方说,火灾现场发现了锤子、刀具和便携式汽油桶,这些物品均有可能是该纵火男子带来的。另据工作室附近的加油站工作人员举报,18日上午,有人携汽油桶前来买汽油。目前警方正在做进一步调查。另据媒体稍早时报道,纵火男子面部和胸部被烧伤,已被送往京都市一家医院。他既不是这家动漫工作室员工,也不是工作室前庭员

京都警方证实,纵火嫌疑人烧伤,逃往附近一间民宅求救。那座民宅距离现场大约80米,屋主是一名61岁女子。她告诉共同社记者,上午大约10时35分左右听到门铃声,开门后发现一名男子倒在院子左侧。一群警察随后围住那名男子,问他"你为什么这么做?"那名男子回答"让他们(京都动画)抄袭"……"我用了多功能打火机"。

中央单位规范差旅伙食费和市内交通费收交管理

新华社北京7月18日电(孙现富申铖)自8月1日起,中央单位出差

人员在接待单位协助安排用餐和用车情况下,须严格按规定交纳差旅伙食费和交通费,接待单位应当按规定收取出差人员相关费用并及时出具相关票据凭证。

记者 18 日获悉,财政部办公厅、 国管局办公室、中直管理局办公室日 前联合印发《关于规范差旅伙食费和 市内交通费收交管理有关事项的通 知》,进一步规范了中央单位出差人员 差旅伙食费和市内交通费收交管理。

三部门明确,中央单位出差人员出差期间可按规定领取伙食补助费

和市内交通费,但需接待单位协助安排用餐和用车的,须按规定交纳相关费用。

针对此前交纳标准不够明确问题,《通知》区分多种情况,分类制定差旅伙食费和市内交通费收交标准。

差旅伙食费方面,在单位内部食 堂用餐,有对外收费标准的,出差人 员按标准交纳;没有对外收费标准 的,早餐按照日伙食补助费标准的 20%交纳,午餐、晚餐按照日伙食补 助费标准的40%交纳。在宾馆、饭店 等餐饮服务单位用餐的,按照餐饮服 务单位收费标准交纳相关费用。

市内交通费方面,接待单位协助

提供交通工具并有收费标准的,出差人员按标准交纳,最高不超过日市内交通费标准;没有收费标准的,每人每半天按照日市内交通费标准的50%交纳。

《通知》强调,接待单位应当按规定收取出差人员相关费用,及时出具行政事业单位资金往来结算票据或税务发票;确实无法出具上述凭证的,可出具其他收款凭证。

此外,各地及中央单位也要结合本地区、本单位实际和《通知》要求,制定差旅伙食费和市内交通费交纳、报销具体操作规定,力争全国同步规范。



湘江洪水"大考" 群众抢险自救

7月17日,湖南解除自 然灾害救助应急响应。炎炎 夏日,长沙晴空如洗。

前段时期,湖南省遭遇强降雨,湘江告急!面对湘江流域的这场洪水"大考",三湘大地的广大干部群众,团结一心,众志成城,打响抗洪抢险、生产自救保卫战。

图为湖南永州市冷水 滩区杨家桥街道一社区居 民自驾船只义务转移群众 和物资。 新华社发

公本流列则全定使命

明方向 找差距 促实效

——湖南、湖北、河南深入开展"不忘初心、牢记使命"主题教育

以上率下明方向

"领导机关和领导干部要先学一步、学深一点,先改起来、改实一点。" 三地党委紧紧围绕中央要求,担负起 领导指导责任,以上率下抓好主题 教育。

5月31日下午,湖南省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在"不忘初心、牢记使命"主题教育工作会议上的重要讲话精神。6月的第一个工作日,湖南省委常委会全体成员来到"半条被子"故事发生地——湖南省汝城县沙洲村,追忆红色故事,重温入党誓词,对中国共产党人的初心和使命寻根问本,这也标志教育开始。

6月3日,湖北省委常委会专题研究全省主题教育工作,成立省委主题教育领导小组及其办公室,组建省委巡回指导组。6月4日,湖北全省"不忘初心、牢记使命"主题教育工作会议在武汉召开,对全省主题教育作出全面动员部署。

6月6日,河南省委召开"不忘初心、牢记使命"主题教育工作会议,深入学习贯彻习近平总书记在"不忘初心、牢记使命"主题教育工作会议上的重要讲话精神,按照党中央部署要求,结合河南实际,对河南省开展主题教育工作进行动员和部署。

调研检视找差距

三地在主题教育中教育引导广

"不忘初心、牢记使命"主题教育全面启动以来,湖南、湖北、河南紧扣"守初心、担使命,找差距、抓落实"的总要求,结合实际迅速行动,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程,确保主题教育见实效。

大党员干部坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念,要求他们对照党章党规,对照人民群众新期待,对照先进典型、身边榜样,找问题、查短板。

湖南省级领导带头开展调研,采用召开座谈会、"四不两直"深入基层等方式,听取意见,查找问题。在上级示范带动下,湖南第一批开展主题教育的单位突出问题导向,坚持哪些方面问题突出就聚焦到哪些方面调研。

中国建设银行湖北省分行来凤支行离休干部张富清,60多年深藏功名,一辈子坚守初心、不改本色。湖北省委提出,把张富清同志先进事迹作为坚守初心为人民的生动教材,检视问题找差距的身边标杆,并把学习张富清同志先进事迹作为湖北深入开展"不忘初心、牢记使命"主题教育的重要内容。

6月25日,河南省委"不忘初心、 牢记使命"主题教育领导小组召开第 一批主题教育单位学习研讨交流会, 对前期学习成果进行检验。大家结 合思想和工作实际,分享对习近平新 时代中国特色社会主义思想的理解 和感悟,以及对初心使命的认识和体 会,认真查找差距不足,交流努力方向。

整改落实促实效

三地坚持把"改"字贯穿始终,立 查立改、即知即改,努力取得最好 成效。

湖南突出抓好专项整治,注重把 日常工作整改与集中治理紧密结合 起来,推动整治工作在全局中深化, 以整改成效促进全局工作。目前,湖 南已制定专项整治工作方案,对中央 明确的专项整治任务细化具体化,梳 理出19个主要问题,提出27项整改 措施。

湖北提出,以问题解决推动工作落实,边检视问题边整改落实。例如,针对脱贫攻坚中亟待解决的难题,湖北省扶贫办提出聚焦"两不愁三保障"突出问题整改,把问题整改与实施打赢脱贫攻坚战三年行动计划有机衔接,一体推进。

河南省水利厅把群众满意不满意,作为检验"不忘初心、牢记使命"主题教育开展效果的一个重要标志,利用主题教育推动水利事业进步。今年,河南省安排实施820个村的饮水安全巩固提升,农村饮水安全集中供水率、自来水普及率将分别提高到93%和91%。同时,加快推动河长制湖长制从"有名"向"有实"转变,将流域面积30平方公里以下的河、沟、渠和水面面积1平方公里以下的塘、堰、坝等小微水体全部纳入监管范围,实现全省水体全覆盖。

据新华社长沙7月18日电

"从前,太平洋将我们分开;如今,太平洋将我们相连。"这是智利亚太事务特使、前总统爱德华多·弗雷经常念叨的一句话。

中国同拉美和加勒比国家虽远隔重洋,但同为发展中国家,处于相近的发展阶段,肩负相似的发展任务,是隔海相望的邻居、志同道合的朋友、共同发展的伙伴。

2014年7月17日,国家主席习近平在巴西利亚出席中国 – 拉美和加勒比国家领导人会晤时提出,中拉要努力构建携手共进的命运共同体。5年来,中拉相互帮助、相互支持,中拉命运共同体之船承载发展繁荣的共同梦想,沿着"一带一路"合作的新航道,乘风破浪,奋楫前行。

把舵扬帆——元首外交为中拉 命运共同体之船引领大方向

拉美是发展中国家和新兴市场国家集中地区,是推动世界多极化的重要力量和共建人类命运共同体的重要伙伴。在中国特色大国外交中,拉美的作用不可或缺。

习近平主席担任国家主席以来,四访拉美, 足迹覆盖11个拉美和加勒比国家,在双多边场合 同所有地区建交国领导人会面,这在中拉关系史 上前所未有。

习近平主席的5句话,展现中拉关系5年来 大步向前的发展进程:

——"我提议,通过这次会晤,共同宣布建立平等互利、共同发展的中拉全面合作伙伴关系,努力构建政治上真诚互信、经贸上合作共赢、人文上互学互鉴、国际事务中密切协作、整体合作和双边关系相互促进的中拉关系五位一体新格局。"

2014年7月17日,习近平主席在巴西利亚 同拉美和加勒比国家领导人首次集体会晤,对中 拉关系进行全方位顶层设计,提出中拉关系五位 一体新格局和务实合作"1+3+6"新框架。中拉 宣布正式建立中国-拉共体论坛,推动中拉关系 进入整体合作和双边合作并行互促新阶段。

——"中拉论坛首届部长级会议的召开,标志着双方整体合作由构想变为现实。"

2015年1月,习近平主席在北京召开的中拉论坛首届部长级会议开幕式上致辞。他表示,中拉关系全面快速发展,得益于双方对世界发展潮流认知更加一致,对中拉关系发展前景信心更加坚定,对互为发展机遇共识更加清晰,对构建中拉命运共同体愿望更加强烈。

——"中拉已经站在新的历史起点上,让我们共同打造好中拉命运共同体这艘大船,引领中拉友好关系驶入新的航程。"

2016年11月,习近平主席在秘鲁国会发表演讲,就共同打造好中 拉命运共同体之船,提出高举和平发展合作旗帜、推动发展战略对接、 推进合作换挡加速、实现合作成果共享等四点建议。

——"我们要描绘共建'一带一路'新蓝图,打造一条跨越太平洋的合作之路,把中国和拉美两块富饶的土地更加紧密地联通起来,开启中拉关系崭新时代。"

2018年1月,习近平主席向中拉论坛第二届部长级会议致贺信, 提出以共建"一带一路"引领中拉关系的重要倡议。中拉共同发布《关 于"一带一路"倡议的特别声明》,标志着"一带一路"倡议正式延伸至 拉美。

——"我们对拉美发展前景充满信心,将坚持平等相待、互利共赢原则,同包括阿根廷在内的拉美朋友一道,建设新时代平等、互利、创新、开放、惠民的中拉关系……"

2018年12月,习近平主席在布宜诺斯艾利斯会见阿根廷总统马克里,明确了共建新时代中拉关系和携手共进的命运共同体努力方向。

5年来,从愿景到行动,从蓝图到现实,中拉全面合作伙伴关系实现跨越式发展。19个拉美国家与中国签署共建"一带一路"的谅解备忘录,巴拿马、多米尼加和萨尔瓦多相继同中国建立外交关系。仅去年一年,拉美地区就有6位国家元首、1位政府首脑访问中国。

风劲帆满——"一带一路"为中拉命运共同体之船开辟新航道

在拉美,无论是海拔4000米的安第斯高原,还是水下3000米的深海,都能看到中国建设者的身影。

贯穿巴西南北的"电力高速公路"美丽山特高压直流输电工程,解决了2200万巴西人电力短缺问题;连接阿根廷内陆和港口的贝尔格拉诺货运铁路,为北部产粮区农民降低了物流成本;中国企业在厄瓜多尔承建多个水电站,助其从电力进口国变为出口国;滴滴出行在拉美4国运营,为当地人创造工作机会……数日前,由中国设计并生产的列车在古巴正式投入运行,成为古巴自1975年来首次采购的全新铁路客车。

陆洋一体的大联通、开放互利的大市场、自主先进的大产业、创新增长的大机遇、平等互信的大交流。近年来,随着"一带一路"在拉美大地落地生根、开花结果,中拉合作优化升级、创新发展的步伐不断加快。

中拉贸易结构更加优化。中国成为拉美第二大贸易伙伴国,拉美则是全球对华出口增速最快地区之一。越来越多的拉美优质农产品进入中国市场。"双十一"购物节期间,阿根廷驻华大使和巴西驻上海总领事还亲自将阿根廷红虾和巴西牛肉送到中国网民家。

中国对拉美投资领域更趋多元。中国商务部数据显示,2004年至2010年,42%和18%的中国投资进入拉美矿业和能源领域,而2011年至2017年,进入这两个领域的中国投资占比已分别下降至20%和6%,中国投资更多进入通信、不动产、食品和可再生能源等领域。截至2017年底,中国对拉美直接投资存量超过3800亿美元。拉美成为仅次于亚洲的中国海外投资第二大目的地,在拉中国企业超过2200家。

"中拉共建'一带一路'是双方迈向美好未来的'金钥匙',将为中拉共同建设更高水平的合作伙伴关系和携手共进的命运共同体注人新的动力。"中国外交部拉美司司长赵本堂说。

海阔天空——文明互鉴使中拉命运共同体之船 行稳致远

梦想相通,文明相融。中国拥有五千年悠久文明,拉美孕育了古老的玛雅文明、阿兹特克文明和印加文明。习近平主席曾说,要让中拉文明成为不同文明和谐相处、相互促进的典范,为世界多元文化版图增添更加绚烂的色彩。

5年来,中拉人文交流、文明互鉴走进民间,深入人心。

中拉立法机构、地方、媒体、智库交流频繁,教育、文化、旅游等领域合作蓬勃开展。中国在拉美24国建有44所孔子学院和12个孔子课堂,在墨西哥城设立了首个中国文化中心。2016年"中拉文化交流年"成功举办,覆盖近30个拉美和加勒比国家和中国多个省市,是迄今双方共同举办的最大规模文化交流盛事。

目前已有20多个拉美国家成为中国公民出境旅游目的地国。随着拉美国家对华签证便利化和中国通拉美地区航线的增加,中拉人民往来和旅游合作日益紧密。

在中国,至少有140所院校开设了西语、葡语专业,拉美与加勒比

研究机构也超过60家。
"世界文明需要互联互通,拉美人民和中国人民深化对彼此文化的理解和欣赏,将使拉中友谊之桥更加牢固。"阿根廷公共媒体事务国

务秘书埃尔南·隆巴尔迪说。 5年来,中拉互信互助、互利互惠、互学互鉴,成为新时期南南合作

的典范。 跨越浩瀚太平洋阻隔,中拉命运共同体之船逐梦前行,中拉全面 合作的航道将越走越宽。 据新华社北京7月18日电